
 

 

Proyección de voto de Equipos Consultores: 

Yamandú Orsi 48%, Álvaro Delgado 46.2% 

 

El escenario está abierto con una diferencia a favor de Orsi que está 
dentro del margen de error de las estimaciones. Hay un 7% de votantes 

que aún están indecisos. 

 

Las proyecciones de Equipos Consultores para el domingo, basadas en los 
resultados de la última encuesta, marcan que Yamandú Orsi recibiría el 48,0% 
de los votos, contra 46,2% de Álvaro Delgado, mientras que 5,8% votaría en 
blanco o anulado. 

Gráfico 1. Proyección de voto en segunda vuelta 

 

Estas estimaciones fueron realizadas a partir de una encuesta de 1.550 casos 
finalizada el miércoles 20 de noviembre, con un margen de error máximo de 
2,5%.  

Por lo tanto, los votos a Yamandú Orsi deberían moverse dentro de un rango 
de entre 45,5% y 50,5%, y los votos hacia Álvaro Delgado deberían estar entre 
43,7% y 48,7%. 

Como es notorio, el rango inferior de la estimación de Yamandú Orsi (45,5%), 
está por debajo del rango superior de la estimación de Álvaro Delgado (48,7%). 
Por tanto, las diferencias están comprendidas dentro del margen de error de 
la medición, y puede hablarse de un empate técnico entre ambos candidatos.  

De acuerdo a estas estimaciones, cualquiera de ellos podría resultar electo 
presidente el próximo domingo 
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Gráfico 2. Rangos de proyección de voto en segunda vuelta 

 

La intención de voto ha sido relativamente estable a lo largo de las últimas 
semanas, aunque con una leve variación favorable a Álvaro Delgado. La 
encuesta de Equipos Consultores cerrada el 11 de noviembre mostraba una 
diferencia de 4 puntos entre ambos candidatos, que se redujo a 2,4 en la 
encuesta cerrada el 20 de noviembre.  

Gráfico 3. Serie de intención de voto y proyección 

 

A su vez, es relevante tener en cuenta que permanece un núcleo de 7,1% de 
votantes indecisos, que terminarán asumiendo posición en los últimos días. 
Equipos Consultores proyectó estos indecisos a través de modelos 
estadísticos que analizan sus características sociales y políticas, estimando la 
diferencia final en 1,8%.  
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De todas formas, estos modelos no son perfectos. Si finalmente estos 
indecisos se inclinan mayoritariamente hacia uno u otro, pueden generar 
variaciones respecto a estas estimaciones y a los rangos previstos. 

Migraciones y retenciones 

Como era esperable, tanto Yamandú Orsi como Álvaro Delgado retienen a la 
gran mayoría de sus votantes de primera vuelta, aunque hay algunos 
pequeños grupos de disidentes.  

Entre los otros partidos de la Coalición Multicolor también se produce un 
alineamiento mayoritario con Álvaro Delgado, aunque la disidencia es un 
poco mayor. Aproximadamente uno de cada diez votantes colorados, así 
como uno de cada diez votantes de los otros partidos de la Coalición 
Multicolor, se inclinan a votar a Yamandú Orsi en segunda vuelta. 

Entre los votantes de los otros partidos no alineados con ningún bloque 
(mayoritariamente votantes de Identidad Soberana), hay una división casi en 
igualdad de términos entre ambos candidatos presidenciales.  

Finalmente, entre quienes ya votaron en blanco o anulado en primera vuelta, 
la mayoría repite su decisión, pero hay algunos que esta vez deciden 
inclinarse, y lo hacen en forma equilibrada entre ambos candidatos 
presidenciales. 

El resultado de todas estas pequeñas migraciones y retenciones es lo que 
determinará el resultado ajustado de la elección. 

Cuadro 1. Matriz de voto: Voto en 1ra vuelta y proyección de voto 

 Resultado 
primera vuelta 

Yamandú  
Orsi 

Álvaro  
Delgado 

En blanco  
o nulo 

 Frente Amplio 43.9 42.7 0.5 0.7 

 Partido Nacional 26.8 0.8 25.8 0.2 

 Partido Colorado 16.1 1.6 13.6 0.9 

 Otros Coalición 4.2 0.5 3.5 0.2 

 Otros partidos 4.1 1.6 1.8 0.7 

 Blanco o nulo 4.9 0.8 1.0 3.1 

 TOTAL 100 48.0 46.2 5.8 

 

FICHA TÉCNICA: 
 
El presente informe fue elaborado sobre la base de una encuesta realizada por 
Equipos Consultores entre el 8 y el 20 de noviembre de 2024, combinando una 
metodología presencial (cara a cara) y telefónica (telefonía celular). 

 

 
 

 



 

 
El universo de estudio de las encuestas presenciales fueron todas las personas 
de 18 años y más, residentes en localidades mayores a 2.000 habitantes en 
todo el territorio nacional. Para las encuestas realizadas vía telefonía celular, el 
universo de estudio fueron todas las personas de 18 años y más, usuarios de 
telefonía celular.  
 
El tamaño muestral efectivo fue de 704 casos presenciales y 846 telefónicos, 
conformando un total de 1550 casos. El margen de error máximo esperado 
para una encuesta de 1550 casos es de +- 2,5 %, dentro de un intervalo de 
confianza del 95%.  
 
Las personas encuestadas de forma presencial fueron seleccionadas del total 
en base a una muestra estratificada, probabilística, multietápica de hogares, 
que utiliza cuotas de sexo y edad para la elección final del entrevistado. Se 
abarcaron 176 puntos muestrales en todo el país. 
 
Las personas entrevistadas a través de telefonía celular fueron seleccionadas 
mediante una muestra probabilística que utiliza el sistema RDD, con cuotas 
de sexo y edad en la selección final del entrevistado.  
 
 
Los resultados fueron ajustados según sexo, edad, región, nivel educativo, 
condición de ocupación, tipo de vivienda y voto anterior de los encuestados. 
 
La encuesta regular de Equipos Consultores es financiada por múltiples 
clientes: medios de comunicación, organizaciones sociales, empresas 
privadas, organismos internacionales y partidos políticos, entre otros. 
 
 
Pregunta aplicada: 
 

▪ El domingo 24 de noviembre se realizarán elecciones para elegir al próximo 
presidente en balotaje. Si las elecciones fueran hoy ¿Ud. a quién votaría? 
(Espontánea) 1. Yamandú Orsi, 2. Álvaro Delgado, 3. En blanco o anulado, 4.No 
sabe 5. No contesta 

 
 

 
 


